

遥望满山雪 化作千秋业

张家口打造京津冀冰雪运动核心圈,群众冰雪赛事不少于500场次

本报讯(记者 冯晶)3月16日,记者从张家口市体育局获悉,该市日前出台《创新推进全民健身运动打造京津周边优质体育旅游消费场景三年行动方案(2024—2026年)》(以下简称《方案》),《方案》将推动体育消费提质扩容,创新推进全民健身运动,打造京津周边优质体育旅游消费场景,发挥体育在扩大内需、培育发展动能、满足人民美好生活需要、助力构建新发展格局。

按照《方案》,该市致力打造集国际冰雪运动与休闲旅游胜地、全民健身公共服务体系建设示范区、体育文化旅游产业发展样板区于一体的体育旅游消费场景。到2026年,全民健身公共服务体系更加完善,群众参与体育锻炼热情持续高涨,人均场地面积达到4.0平方米,年度举办各类体育赛事活动10000场次,全市社会体育指导员人数达到17000人,裁判员达到3000名,切实满足群众赛事活动和休闲健身的服务需求。

冰雪运动推广成效更加凸显,每年举办专业冰雪赛事不少于10项,群众冰雪赛事活动不少于500场次,到2026年全市取得河北省大众冰雪等级证书人数超过40万,带动冰雪运动累计参与人次达700万,打造京津冀冰雪运动核心圈。

体育产业主体更具活力,加快培育一批龙头企业,支持中小企业发展成长,壮大体育产业聚集区,到2026



■张家口将打造京津冀冰雪运动核心圈。资料图

年体育场馆、体育赛事公司、体育协会、社会体育俱乐部、体育销售企业、体育用品制造业企业累计达到2000家,规模效应、引领效应得到有效发挥。

体育旅游消费载体更具规模,到2026年建设4A级旅游景区达到30家以上,获评体育产业示范品牌达到40个以上,体育元素深度融合旅游场景,品牌知名度、影响力和竞争力大幅提升,全市接待国内外游客总

量突破1亿人次,冬奥城市体育旅游影响力和吸引力得到全面提升。

《方案》还明确了推进专业体育赛事落地生根、推进张家口城市联赛提质升级、推进户外运动品牌赛事四季布局,释放群众体育赛事发展活力,推进冰雪运动普及扩面提升,推进群众健身设施便利可及等10项重点任务。

哪吒风火轮 驰过古城街

定州持续推进冰雪“三进”,今年将有2.3万青少年获等级证书

本报讯(记者 冯晶)随着冰雪运动“进校园、进企业、进机关”工作的开展,定州市参与冰雪运动的人数逐年增多,经常见到轮滑少年脚踏轮滑鞋,如哪吒脚踩风火轮一般,在广场、公园里、健身步道上自由驰骋。

2023年,定州市冰雪“三进”通过考评获得大众滑冰(雪)等级证书人数超过2.7万人;高标准组织开展轮滑邀请赛、冰雪嘉年华、职工冰雪运动体验等冰雪赛事活动;组织全市中小学体育教师500人次开展冰雪技能培训;定州市冰雪运动协会派遣专业教练员进校园,帮助学校组建冰雪社团、运动队,并为每所学校每学期提供不少于8课时的实地教学指导、不少于4课时的示范课。全年组织教练员180余人次,深入120余所学校及单位开展冰雪普及活动。

为持续做好冰雪运动“进校园、进企业、进机关”工作,在冰雪进校园方面,定州市冰雪运动协会成立了冰

雪运动进校园委员会,定州文广旅局负责协调对接教育局,组织开展冰雪运动进校园工作。学校将组织校、乡联赛,同时组织体育教师进行冰雪运动技能培训,指导学校组建冰雪社团和校队。

在冰雪进机关、进企事业单位方面,定州市冰雪运动协会成立相应委员会,指导单位组建冰雪职工俱乐部。各单位将利用工会活动、群团活动和团建活动等,组织职工开展冰雪体验,并举办冰雪比赛。

2024年定州市将推动冰雪运动向基层延伸,发展乡镇(街道)冰雪运动会员单位,组织干部职工开展冰雪体验和比赛。通过加强组织领导,建立多元投入机制,相关部门密切配合等举措,共同推进冰雪运动“三进”工作。预计2024年将有2.3万名青少年获得大众冰雪等级证书,0.3万名成年人掌握冰雪技能、达到相应等级。

健身万里行 谋划新发展

体育总局谋划“全民健身万里行”,服务大众科学上雪

本报讯(记者 冯晶)近日,国家体育总局发布《体育总局人力中心关于开展“全民健身万里行”志愿服务系列活动的通知》。《通知》提出,巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,组织职业滑雪社会体育指导员结合大众冰雪体育活动,开展科学滑雪指导服务,帮助大众筑牢安全上雪理念。

《通知》强调,全民健身万里行志愿服务系列活动是进一步深化体育技能人才培养成果转化,更高质量服务全民健身事业发展的有效途径和重要载体。各单

位要积极参与,做出实效,与中心合力,将活动打造为成效明显、影响力强、具有创新价值和鲜明特色的全民健身志愿服务优秀品牌活动。

围绕打造群众健身消费场景,《方案》提出推进全民健身场地设施项目谋划、储备和建设。探索建立全民健身志愿服务长效机制,面向大中学生和社会人士招募全民健身志愿服务队伍,吸纳优秀退役教练员、运动员、体育科研人员进入社会体育指导员队伍,为参加体育运动的群众提供优质服务做好示范引领。

身轻如燕飞 冰雪“热”校园

纸房头镇实验小学把冰雪运动引入课堂

本报讯 新学期伊始,沧州市沧县纸房头镇实验小学的体育课搬到了滑雪场,学生们“身轻如燕”地滑行着,尽情体验冰雪运动的快乐。

“我非常喜欢冰雪运动,它不仅能够锻炼我们的身体,更能磨炼我们的意志,给我们的课余生活带来了无穷无尽的乐趣。”沧县纸房头镇实验小学学生魏忠源说。

作为校园冰雪运动特色校,沧县纸房头镇实验小学以“冰雪运动进校园”为切入点,成立了滑雪、轮滑、陆地冰壶等特色社团,把冰雪运动引入体育课堂,融入大课间和延时服务时间,让学生们零距离接触冰雪运动项目,激发学生们的参与热情。

开展冰雪运动,就是为了向学生普及冰雪运动知识,让他们掌握冰雪运动基本技能,提高学生身体素质。”沧县纸房头镇实验小学老师何海涛说。

据了解,沧县结合“双减”政策,把冰雪运动引入校园,积极探索冰雪运动多样化教学模式,推动校园冰雪运动的普及与发展,让广大青少年感受冰雪运动的魅力,促进“德智体美劳”全面发展。

“冰雪特色创建是我们着手打造的学校品牌之一,今后我们将深度挖掘项目内涵,不断丰富项目内容,让品牌服务于师生,强健师生体魄,提振师生精神,传播正能量,形成品牌育人新阵地。”沧县纸房头镇中心校校长冯均说。(冯晶)